



**Az idei pünkösdön a szentlélek nem galamb, hanem Holló képében lebeg a hívők felett s tüzes nyelvek helyett «kutyanyelveket» lógat le rájuk.**

Kiadóhivatal: Budapest, Ferenciek-tere 4. sz. Előfizetési árak: Egész évre 8 frt. — Félévre 4 frt. — Negyedévre 2 frt.

**Egyes szám ára 18 kr.**

**Megjelen minden vasárnap.**

## Uborkaszag.

A lóversenyek véget értek,  
A gazdászok pihenni tértek,  
A parlament is széteszolt,  
Sok gyászmagyarka dőre álma,  
A válság is megoldva áll ma:  
És itt a holt szezón, a holt!

Ujságíróknak, krónikásnak,  
Sok szájhősnek és többi másnak  
Ez persze roppant veszteség,  
Hogy megszűntek az ádáz harczok,  
Nincsenek boldog győztes arcok  
S nem sírhatnak a vesztesek.

Viták sincsenek hosszú lére:  
«Imádott honhazánk egére  
Nem húzódik sötét ború»,  
A gyűlölt istenverte rendek  
Immáron szinte' szerte mentek,  
És nincsen kultur-háboru.

Az ocsmány pártos széthuzások,  
Lelketlen «delkes izgatások»  
Most véget érnek szinte tán,  
Eldobja tán az ádáz fegyvert,  
A melylyel annyi mély sebet vert  
Az elvakult a szent hazán.

Hát sirjanak csak, szinte kérjük,  
A kiknek botrány a kenyérjük;  
Nekünk nagy vigságunkra volt,  
Midőn egy reggel arra keltünk,  
A hót szezón hogy végre eltűnt  
És itt a holt szezón, a holt!

*Kishegyesi.*

## Apró hírek.

\* **A kormányhoz közelálló lapoknak** fáj, hogy Mihályi érsek egy szóval se említette a hazát, egy szóval se kárhoztatta a nemzetiségi izgatásokat. Ez tényleg nagyon szomorú dolog. Hanem tudunk mi egy módot, a mivel a kormány nagyon könnyen elejét veheti az ilyesmieknek. Egyszerűen, ha ki akar nevezni valakit, előbb ígértesse meg vele, hogy nyilvánosan el fogja ítélni az izgatásokat, s hirdetni a hazaszeretetet. Ha nem ígéri meg, ne nevezze ki.

† **Egy papocska** megtagadta egy fiatal pártól a megeskétést, míg a vőlegény meg nem fogadta, hogy szakít a liberálizmussal. Persze tudta a papocska, hogyha ő nem esketi meg a fiatalokat, nem egyhamar fognak megesküdhetni, azt is tudta, hogy

ilyenkor már nem kellemes az esküvőt elhalasztani, hát nem igen féltette az esketési díjat. De fogadjunk, hogy ha bejön a polgári házasság, s nem szorúlnak papra a párok, nem fogja a papocska olyan könnyen megtagadni az esketést a liberálisoktól.

\*  
† **A «Magyarország»** Kossuth Ferencznek, a ki kárhoztatta, hogy Ugronék Kálnoky és Agliardi segítségével akarták Bánffy megbuktatni, azt feleli, hogy Kossuth Lajos szerint az ország függetlenségének kivívására az ördöggel is szövetkezni kell. No lám! Ki hitte volna, hogy Ugronék Kálnokyval és Agliardival a függetlenség kivívására szövetkeztek.

\*  
✂ **Bánffy Dezső** három csoportba osztotta az interpellációkat: olyanokra, melyekre felelni nem lehet, olyanokra, melyek még nem értek meg a feleletre és végül, a melyek már idejüket multák. Van e három csoporton kívül még egyik, a melybe a mostani kormány alatt a legtöbb interpelláció tartozik: olyan interpellációk, a melyekre megfelelni nem tudnak.

\*  
✂ **Madách Imre** műveire is rányomta Gyulay Pál az antagonizmusnak bélyegét: összegyűjtötte és mérgében — kiadta.

\*  
○ **A gazdák** lumpoltak s a sertések pusztulnak. Oh sors, hol a te konzekvenciád!

\*  
∞ **Ázsiában** megszületett az első köztársaság. Ázsia halad Európa nyomában. De míg Ázsia örvendetesen halad a civilizáció útján, Európa sem marad hátra a reakció útján és míg ott az első köztársaság megpillantja a napfényt, a vénülő Európában sokan szeretnék már azt lesni, mint hunyja be szeméit az utolsó köztársaság.

\*  
△ **Gr. Zichy Jenő**, mint értesülünk, élvezettel tanulmányozza a kozák szotnyákat. (A szedő kéretik, hogy «szotnya» helyett «szoknyá»-t ne szedjen).

\*  
⊙ **Kitüntetés.** Bartha Miklós, mint hivatalos közlönye jelenti, Polónyi Gézárt az arany érdemkereszttel tüntette ki.

\*  
○ **A kócsi oláh pópá** fel akarja falni Magyarországot. Négy szem közt megmagyaráznók a pópának, ha már megmarad a szándéka mellett, hogy hol kezdje a falást. Lueger úr segítségét is kilátásba helyezhetjük neki.

\*  
∞ **Milán királyról** évek előtt megjósolta egy zsurnaliszta, hogy Obrenovic Milánt egykor mint valamelyik előkelő hotel érdekes multú főpinczérét fogják mutogatni. Az első lépés már megvan a pinczéri pálya felé: Milán felesapott zsurnalisztának.



## A kongressus határozatai.

A gazdakongressus az állammal szemben támasztott igények és követelések tekintetében váratlan és csodálatos mérsékletet és szerénységet tanusított. Mindössze is csak a következőket kívánja az államtól:

Mondja ki, hogy az összes nem zsidókézen levő birtokok hitbizományt képeznek, s elidegeníthetetlenek. Azok világ végétéig a mostani tulajdonosnak, s illetve utódainak tulajdonát képezik.

Mondja ki, hogy a zsidó a földbirtokra köteles annak tiszteres értéke erejéig hitelezni, bár az adósságért a birtok, mint hitbizomány, el nem licitálható.

Mondja ki, hogy a földbirtokot terhelő összes adósságok, ha azok tíz évig ki nem fizettetnek, elévülnek s többé nem követelhetők.

Kötelezze magát, hogy a földbirtokosok minden kártyadósságát 24 óra alatt az állampénztárból kifizeti s e célra a költségvetésbe évenként 200 millió forintot vegyen fel.

Mondja ki a földbirtok teljes adómentességét.

A börzét rendelje az orsz. gazdaszövetkezet fenhatósága alá, s törvényben mondja ki, hogy a búza árát 20 frtnál lejjebb szállítani tilos.

Mondja ki törvényben, hogy a tőkepénzesek kötelesek mindnyájan földbérletbe fektetni tőkéjüket, s egy hold földért legalább 500 frt évi bért fizetni.

Allítsa vissza a jobbágyságot.

Halakétkatlanul csapassa el a Bánffy-kormányt és neveztesse ki Apponyit örökös miniszterelnöknek. Többet egyelőre nem kívánnak derék gazdáink. ✕

## Bizalmas utasítások.

A pápa «Szemesnek a világ» kezdetű bullájában kioktatja a papokat, hogy a házasulandókkal mi mindent ígértessenek meg a megesketés előtt. Vajai főtisztelendő úr szíveségéből itt közöljük a kicsikarandó ígéretek legérdekesebbjeit:

### 1. A vőlegény ígérje meg:

Hogy utolsó perczéig lelkes híve lesz a néppártnak.

Hogy Zichy Nándor és Vajay István nevét mindig térdrehullva fogja kiejteni.

Hogy vagyonának felét a papokra, másik felét az apácákra hagyja.

Hogy évi jövedelmének négyszáz perzentjét péterfillér gyanánt a pápának küldi.

Hogy naponként legalább kétszer megcsókolja a helybeli plébános talpát.

### 2. A menyasszony ígérje meg:

Hogy fiait néppárti erkölcsökben s vallásos butaságban fogja felnevelni, leányait pedig 14 éves koruktól kezdve a magas klérus kezelésére bizza.

Hogy mindig és minden körülmények közt aláveti magát az egyház pásztorainak.

Hogy a plébános úrnál végzett szent gyónásainak lefolyását soha senkinek elmondani nem fogja.

Hogy engedelmes eszköze lesz a klérus hívogyarapító törekvéseinek.

A mint látjuk, a szent atyák a házasulandóktól nem is követelnek túlságos sokat. R

## Modern gyónás.

A mult héten egy fiatal vőlegény esküvője előtt meg akart gyónni egy tisztelendő atyánál, de miután a bűnei között bevallotta azt is, hogy ő liberális polgár, a szent atya nem oldotta föl vétkei alól. Egyik munkatársunkat kiküldöttük a vőlegényhez interjuvolás végett és a gyónást a következőképen írja le tudósítónk:

A t. atya: Hát mondd csak kedves fiam, loptál-e valaha?

A vőlegény: Soha.

A t. atya: Csókot se?

A vőlegény: De igen, jogászkoromban a lakásadó-nóm szobaciczusától.

A t. atya: Oh, fiam, az csak dicsőség és legfőbb tévedés, de megbocsátható, mert ilyen tévedésbe mi is szívesen beleesünk. Hát azután menyecskéket, gazdaasszonyokat sohase csaltál a tilosba?

A vőlegény: Soha.

A t. atya: Hm, ez hihetetlen! No, de most azt gyónd meg fiam, hogy milyen lapokat szoktál olvasni?

A vőlegény: Liberálisokat.

A t. atya: Huh! ez már nagy bűn, a minőt az Úr sohse bocsát meg és csakis úgy teheted jóvá, ha esküvőd után a hozományból másnap mindjárt előfizetsz a «Magyar Államból» legalább 5 példányra. Kinek a beszédjeit szoktad végighallgatni a képviselőházban?

A vőlegény: Justh Gyuláét meg a Wlassics Gyuláét.

A t. atya: (*haragosan.*) Végtelen bűnös vagy ember és nincs irtalom, amely följödjön bűneid alól. Talán még a generális Pongrácz Károly beszédjét nem is élvezted?

A vőlegény: Nem, mert az nem beszél s ha beszél sem lehet élvezni.

A t. atya: De az egyházpolitikai javaslatokat csak gyűlöled?

A vőlegény: Nem én.

A t. atya: Oh bűnös ország, amelyben ilyen gyermekeket szülnék! Nincs kegyelem utálatos bűneidnek; nem, nem szabad családot alapítanod soha. Én nem oldalak föl, hanem elátkozlak, az Agliardi, Zichy és Polónyi nevében. Amen.

(*Elszalad a sürgönyhivatalba és a gyónást megtávította a «Fejérmegyei Naplónak».*)

## Régi viccz.

### Eredeti forma.

Első vigécz: Én Káldor vagyok.

Második vigécz: Én Kovács vagyok.

Harmadik vigécz: Én Kinizsi vagyok.

Negyedik vigécz: Én is Kohn vagyok.

### Alkalmazott forma.

Zichy Nándor: Én néppárti vagyok.

Ugron Gábor: Én függetlenségi anyapárti vagyok.

Polónyi Géza: Én Polónyi párti vagyok.

Szapáry Gyula: Én pártonkívüli vagyok.

Iksz Ipszilón: Én is ultramontán vagyok.

## A kongresszus eredményei.

Hiába kürtölik a börze zsoldjában álló úgynevezett liberális lapok, hogy a lefolyt gazdakongresszusnak semmi pozitív eredménye, semmi haszna nincs. Ezt az aljas ráfogást fényesen czáfojlák a kézzel fogható tények. A kinek vannak szemei a látásra és fülei a hallásra, az nem tagadhatja, hogy a gazdakongresszusnak messzeható, fontos eredményei vannak. Mi csak a legnevezetesebbeket soroljuk fel:

A hazai zeneművészet óriási lendületet nyert. Kiváló zeneművészeink, Rácz Pali, Banda Marci stb. eddig még nem tapasztalt méltánylásra és jutalmazásra találtak.

Eroősen felvirágozott a hazai kártyaipar. A legöregebb kávéházi kártyaasztalok sem emlékeznek hasonló elfoglaltságra és hasonló mennyiségű és nagyságú bankókra. A kártyagyárak 80—100% osztalékot fognak fizetni.

Szokatlan pártfogásra talált a lenge öltözetű Múzsza, s ez lehetővé tette, hogy Somossy még jobban le-szállíthassa a beléptidijakat, s a művészet nagyvezetői templomát a közönség szegényebb részének is hozzáférhetővé tegye.

Ritka nagymérvű méltánylásban részesült a női odaadás és hajlandóság. Ez tette lehetővé, hogy több lelkis honleány saját fogatra tett szert s azonkívül nagyobb bevásárlásokat eszközölt a fővárosi üzletekben, a mi a hazai ipart és kereskedelmet nagyban felvirágoztatta.

Az államnak a pezsgőbehozatali vámokból eredő jövedelme megtízszereződött.

Vége a kongresszus egész lefolyása fényesen igazolta, hogy mezei gazdaságunk válsággal küzd, gazdáink a tönk szélén állanak, s a kormánynak okvetlen tenni kell az érdekükben valamit. \*

## SZOLNOKI BACZILLUSOK.

A sötétség nem akar oszlani a szolnokvidéki Rákóczin, de tudni kell az okát: néppárti apostol-kezekben van a villamos világitás ügye.

\*

Megfejthetlen rébusz a szolnokiak előtt, hogy miért lett Sepesik úr néppárti vezér. Úgy sejtik, hogy Zichy Nándor gr., a kapitalizmus nagy ellensége megígérte neki, hogy a néppárt felülkerekedése esetén az ország minden gózmalma le fog romboltatni — a Sepesik-malom kivételével.

\*

Karkecz gvardián bár nem szegény: gyönyörűen tud prédikálni a szegénységről a szegényeknek. A gazdagokhoz csak adományért jár a legkegyesebb célokra.

\*

Szolnok ősidők óta a deflezt városa a fináncziák tekintetében. A politikai erkölcs-defleztet most kalapálják össze egy főhercegi rangban levő gróf, egy magyar nemesi rangra emelt tót és egy erkölcsnemesítő apostollá avatott gvardián.

\*

Az igaz függetlenségi pártnak rosszul kel a vetésük a szolnok-vidéki földben. Hja, milyen talaj lehet az, a melyet Sepesik felszántott, gr. Zichy Nándor betrágyázott és Karkecz gvardián megboronált!!

△

## Kiállítási tervek.

A francziák kolosszálisan tévednek, ha azt hiszik, hogy csak ők találnak ki különösnél különösebb kiállítási terveket. A mi nagyjaink is produkálnak fényes eszméket, csak hogy egyelőre titokban tartják. Tudósítónknak mégis sikerült egy pár nagyobb-szerű tervet megismerni, s a következőkben referál róluk:

**Zichy Nándor** egy óriási akol építését tervezi a Rákoson, melybe a világ összes népei beférjenek. A kiállítás megnyitása napján a föld minden emberét ebbe az akolba terelnék. Főpásztor a pápa lenne, a ki Krisztus utasításai szerint legeltetné az ő bárányait és juhait. Az aranygyapjas juhok persze külön karámban lennének elhelyezve, úgy, hogy a közönséges juhokkal ne érintkezhessenek, s főhercegi rangjuk rögtön felismerhető legyen. A komondori méltóságot Vajay István vállalná el.

**Miklós Móricz** egy óriási kereszt építését tervezi, amely az egész földön látható legyen. Sokan azt hiszik, hogy ez a terv a föld gömbölyűsége miatt a lehetetlen. Ez azonban ostoba aggodalom, mert a föld a szentírás, tehát az egyetül irányadó tekintély szerint lapos.

**Vajay István** végre az egész földet egy nagy darab papsajttá akarja átalakítani, mely amellet, hogy az emberiség hithűségét hirdetné, a klérusnak is kifogyhatatlan táplálékul szolgálna.

Felkérjük olvasóinkat, hogy a kiállítás sikere érdekében még több ilyen tervet küldjenek be hozzánk.

\*

## VASZARY.

**Jó Vaszary a pápának  
A hatalmát védte  
— Lueger úr dicső pártja  
Üdvözli most érte.**

**Jó Vaszary, hazád ellen  
Hej, kár volt beszélni!  
Lásd: örülnek rajta szörnyen  
Hazád ellenségi.**

**A hazának ellenségi  
Lásd, most hogy szeretnek,  
— Nem fáj ez, mondd, a te tiszta  
Jó magyar szivednek?**

☞

## Talány.

«Vivos voco, mortuos plango, fulgura frango».

Ki ez?

Ráth Károly; mert az élőket hívja — gyűlésre; jegyzőkönyvileg — elsiratja a holtakat; és tönkre teszi a villamost.



# Ordits kapu!



Ordits kapu, röhögj kapufélfa, hogy az igaz ügynek egy kis malérja esett!

## MILLENNIUMI KÖRMENET.

Vágó Pál, a fáradhatlan művész, újabb érdekes csoportozatokkal gazdagította a milleniumi díszmenet érdekes tervét.

A kiválóbb részleteket itt közöljük:

A menet középtáján egy óriási hordót fognak vinni, tele szenteltvízzel. A szenteltvizet a világ négy tája felé négy vizipuska segítségével fogják a községekre fecskendezni.

Azután egy korkép következik. Vaszary hercegprimás térdrehúllva kezét csókol a bíbortrónusban ülő Agliardinak, s felajánl neki egy okmányt, melyben összes primási jogairól a nagy nunczius javára lemond.

A következő kocsin a magyar nemzet legszebb tulajdonságait személyesítő alakok fognak ülni. Ábrázolni fogják: gr. Szapáry Gyula a lángesz, Hock János az ártatlanságot, Polónyi Géza a feddhetlen jellemet, Pongrácz Károly a bölcsességet, gr. Kálnoky az igazmondást, Schlauch Lőrincz az őszinteséget, Asbóth a szabadságszeretetet stb.

Azután nagy történelmi tabló jön: Szent István amint a magyar koronát felajánlva szűz Máriának. Szűz Máriát a római pápa, Szent Istvánt Ugron Gábor fogja jelképezni.

Majd egy kimagasló alak következik: Apponyi, a nemzet vezére, amint a nemzetet vezeti. A nemzetet Kaas Ivor fogja személyesíteni, korhű kosztümben.

A leleményes Vágó még egyre újabb meg újabb meglepetéseken töri a fejét. ✱

## O. N. Sz.

A gróf Szapáry Gyula böles elnöklése alatt álló Országos Nemzeti Szövetség a napokban tette közzé programját. Nagy és fontos feladatok megoldására vállalkozott a Szövetség, s már elnökének neve és lángelméje is elég biztosíték arra, hogy ezen feladatokat meg is valósítja. A program többek közt a következő pontokat tartalmazza:

Az ország nyílt sebeinek behegesztése.

Az országban lévő különböző elemek összeforrasztása.

A magyarosodás terjesztése Debreczenben és Czegléden.

A munkáskérdés végleges megoldása.

Az északi sark felfedezése.

Vekerle Sándor holttanúvilvánítása.

A repülőgép feltalálása.

A föld tengelyének merőleges helyzetbe hozatala.

A Vatikán átszállítása a Margitszigetre.

Pongrácz Károly gróf felvilágosítása.

A Holdnak kukoriczával való bevetése.

Az Atlanti óceán lecsapolása, stb.

A kik még mindig nem veszik észre, hogy a nemes gróf Barthával, Ugronnal, Tibáddal és Péchy Tamással mi ezülből szövetkezik a munkáskérdés megoldására, azok folyamodjanak felvételért a vakok intézetébe. ☞

## APRÓ SZEG.

Kétezer kézcsokot kapott Natália egyszerre a szerb asszonyoktól. Legalább nem kell neki a kezét mosnia — a szerbiai állapotok miatt. \*

Karkecz tisztelendő úr nyilván azért olyan buzgó hive Zichy Nándornak, mert már egyszer ő is utazott ingyen a vasuton, bár igaz, hogy nem messzire. \*

Egészen józan eszejárása van másképp annak a Karkecznek. Úgy gondolkozik, hogy ha itt a földön nem lehetünk részesei a nagy menynek, hát egyelőre elégedjünk meg a kis menyecskevel is. \*

Eddig így mondtuk: búsul a lengyel hona állapotján; mióta Goluchowszky lett a külügyminiszter, így sóhajtunk: búsul a hon a lengyel állapotján. \*

A rákóczi magyarok se jász-kúnok többé, csak afféle gyász-kúnok.

Csipi-Csóka.

## KÁLNOKY.

Ősi földjét szántogatni  
Visszavonúlt birtokára,  
— Adjon az ég a szegénynek  
Nyugodalmat valahára!

Nyugodalmat, drága gróf úr,  
Azt kívánunk szívből önnek,  
Azt kívánjuk, mi velünk se  
Vesződjék már soha többet!

†

## Táviratok.

**Róma**, máj. 30. (Az «Üstökös» profán távirata.) A pápa «A Krisztusát az apátoknak» kezdetű bullájában a magyar nemzetet a liberális reformok elfogadása miatt három évi szénaevésre, nem teljesítés esetén tízezer forint péterfillér fizetésére ítélte. Az ítélet végrehajtásával Pongrácz Károly gróftól bizta meg.

**Páris**, máj. 31. (Az «Üstökös» valószerű távirata.) A pápa megkérte a Rotschild-csoportot, hogy a magyar nemzetre kivetett tízezer forint büntetés-pénzt vegye meg tőle leszállított áron. A csoport tekintettel a behajtás nehézségeire, 1 frt 50 krt ígért a követelésért a pápának. Ugy halljuk, hogy a Vatikánban 5 frtnál kevesebbet nem hajlandók elfogadni.

**Óshaza**, máj. 28. (Az «Üstökös» hazofias távirata.) Zichy Jenő grófnak és társainak sikerült az ősmagyar asszonyok és leányok nagy részével az általános teherviselés elvét elfogadtatni és megkedveltetni.

**Görömböly**, máj. 32. (Az «Üstökös» viczinális távirata.) Az itteni «Zikzene-zakzene» betegsegélyző-evezős-temetkezési- és olvasó-egylet a római pápát egyhangulag disztagjává választotta, s kimondta, hogy ő szentségét a világi hatalom visszaszerzésére irányuló törekvéseiben az egylet egész morális súlyával támogatni fogja.

**Menyország**, jun. 1. (Az «Üstökös» direkt távirata.) Szent Kukufint, a ki Agliardi nuncziusnak a Bánffy-inczidens alkalmából részvétiratot küldött, az Úr keményen megdorgálta, s másfél évi böjtöléssel súlyosított purgatóriumra ítélte. ←



Allegória —



— a magyar parlamentről.

## A GVÁRDIÁN.

— A szolnoki néppárt legendája. —

A gárdián úr istenfélő  
Kegyes hittérítő vala,  
Nem egy eltévedett báránka  
Térült jó utra általa.  
Ez volt egyetlen paszszója  
A napnak mindenik szakán . . .  
Térített reggel, délben, este  
A gárdián, a gárdián.

A gárdián — mondják — szerette  
A jót, a szépet szerfelett,  
De mindenek felett imádtá  
Az isteni természetet.  
Kísét állt egyszer, mint gyakorta,  
Már usnak egy szép hajmalán  
És eljutott az állomásig  
A gárdián, a gárdián.

A gárdián itt feltekintett  
És elcsodálkozott nagyon:  
Egy pozsgás arcú kis menyecskét  
Lát meg a pályaudvaron.  
— Az eltévedt kicsiny juhocskát  
Jó volna megtéríteni tán . . .  
Szent buzgalommal így tűnődött  
A gárdián, a gárdián.

A gárdián gyorsan határoz,  
Az asszonykának egyet int  
S a térítésnek célzatához  
Alkalmas hely után tekint.  
Üres vagon áll egymagában  
Az indóházak udvarán,  
Gyorsan besurran a menyecske  
S a gárdián, a gárdián.

A gárdián a vagon-ajtót  
Behúzza nagy sietve most,  
Hogy meg ne lássa azt profán szem,  
Ha mennyei malasztot oszt.  
S mivelhogy ez a szép cselekmény  
Szent és diszkrétúót kíván,  
Hogy itt mi történt, — hallgat arról  
A gárdián, a gárdián.

A gárdián nem szólna persze,  
De hajh! a sors nagyon hamis,  
Egy ármányos vasúti tisztet  
Tanúnak éppen arra visz.  
S a mint beszállni látja őket,  
Gonosz terv villan át agyán . . .  
No jaj neked, no jaj neked most  
Ó gárdián, ó gárdián.

A gárdián vesztére törve  
Rohan s pár munkást összeszed,  
És a kocsit odatolatja  
Hol a Perron legnépesebb.

Az ajtó nyílik, ah n látvány,  
O Jesszusom, ó Mária n! . . .  
Pírulva lép ki egy menyecske  
S a gárdián, a gárdián.

A gárdiánnal így esett meg  
Ez a bolond história;  
Igy örökté ezt meg róla  
A csiszlikói\* krónika.  
Nem térített ő többé senkit  
A M. Á. V.-nak átkos kocsiján,  
Ezentul otthon végezé ezt  
A gárdián, a gárdián.

A gárdián nemes szívének  
Szolnokon hire kelt legott:  
A sok nő hódolatra készen  
S rajongva csak hozzá futott.  
Nem kell tehát nagyon csodálni,  
Ha ilyen «viszonyok» után  
Most már néppártot szervez otthon  
A gárdián, a gárdián.

\* Csiszlikó: Szolnok munkásnegyede.

## Hálafelirat.

— A közös hadügyminiszteriumnak. —

Bécs.

Hálatelt szívvel járulunk dicső hadügyi kormányunk magas színe elé. Hálát rebegünk neked ó nagy hadügyminiszter, a ki bölcs intézkedéssel pusztulástól mentetted meg árva hazánkat!

Ó, micsoda lángelmére, micsoda haditudományra, micsoda hazaszeretetre vall az a bölcs intézkedésed, magas hadügyi kormány, hogy a tűzerek csákóin a lószórforgónak csak 26·7 centiméter hosszúnak szabad lenni, se többnek, se kevesebbnek!

Érezzük, hogy a végső pusztulástól mentett meg minket ez a bölcs intézkedés. Most már győzni fog dicső hadseregünk, győzni biztosan, fényesen!

Borzadva gondolunk rá, mily irtózatos lenne, ha az a lószór csak egy milliméterrel is hosszabb vagy rövidebb volna 26·7 centiméternél! Ha például 26·8 centiméter lenne: ez biztos vereséget, feltétlen pusztulást idézne elő.

Meg vagyunk győződve, hogy Sadovánál, Königrätznél és minden más csatában csak azért szaladt meg eddig dicső hadseregünk, mert a tűzerek csákóján a lószór nem 26·7 centiméter hosszú volt.

Hála neked magas hadügyi kormány, hogy felfedezted a győzelem csalhatatlan biztosítékát, a 26·7 centiméter hosszú lószórforgót!

Ó, mily szívesen szavazzuk meg azt a csekély pár milliót, mely ennek a korszakalkotó reformnak életbeléptetésére szükséges!

Hálás tisztelettel:

**Magyarország polgárai.**



## Elfogyott a nóta.



**A primás.** Ná most már elhúztuk azs Ágliárdi meg a Kálnoki nagyságos urak nótáját, meg azs ág-rárius ténsuraknak is elhedgildik a keserviket — ost ezs a fa-garas azs egis hason, hogy verje meg a Devla.

## KAKAS-ÜLŐ.

Érdekes előadás volt a multkor a városligeti szinkörben. A *Falu rosszát* adták *A civis leánya* álnév alatt. A kitünő régi népszínmű alakjai is mind álnév alatt szerepeltek. Így Feledi Gáspárt Faragó Imrének, Feledi Borist Faragó Zsuzsinak, Göndör Sándort Kiss Ferinek hívták stb. A színlapon Tóth Ede Monostory Károly álnév alá rejtőzött. A közönség az álnévek alatt is felismerte az ő kedves régi népszínművét és annak halhatatlan alakjait s nagyon jól mulatott.

\*

Később kisült, hogy Monostory Károly nem Tóth Ede, hanem Monostory Károly, a ki azért iratta a nevét a színlapra, mert kissé átdolgozta, s egy pár új jelenettel és alakkal bővítette a Tóth Ede népszínművét. Tapasztalt színikritikusok állítása szerint ő a kétmillióhatszázadik azok közül a szerencsétlen szerzők közül, a kikre rá lehet olvasni a hatezeréves bírálatot, hogy a mi jó a művében, az nem új és a mi új, az nem jó.

\*

Vasárnap este Szép Helénát adták, körülbelül másfélezer R<sup>o</sup>-os melegben. A nézőtér izzadó hölgyei irigykedve nézték a színpad lenge ruhás hölgyeit. Némelyik fel is sóhajtott:

— Hej, ha én is levethetnék egy kicsit úgy mint ezek, de jól esnék!

\*

Viz alá helyezik az évad végén az opera színpadját: fürdőbe mennek a művészek és méginkább a művésznők. Csak a szegény «weidingeréről» senki sem gondoskodik, pedig őt eleget izzadtak az év folyamán. Ha csak nem ezt számítják be nekik «gőzfürdőnek»?

Budapest fő- és székváros tekintetes polgármesteri hivatalához  
panaszos beadványa  
Görhes és Villám  
lóvasuti alkalmazottaknak  
a villamos vasut ügyében.

Bent: Tekintetes polgármesteri hivatal!

Nagy a mi panasznunk, nagy a mi bajunk tekintetes polgármesteri hivatal! Ne méltóztassék azt gondolni, mintha talán már mink is szocialistákká lettünk volna, mint szegény kétlábú igavonó társaink és az omnibusz-felforgatás jelszavait tűztük volna ki abrakos zacskóinkra. Nem ilyen természetű a mozgalom, mely köreinkben keletkezett, de féltő, hogy ilyené fajulhat, ha oly sérelmek esnek osztályunkon, mint az, amelyet az alábbiakban elpanaszlunk.

Tudomásunkra jutott abból a képes újságból, amelyet kétlábú kollégánk, a konduktor úr szokott a pihenő óráiban olvasgatni, hogy mostanában folynak a tárgyalások a lóvasutnak villamosá váló átalakítása ügyében. Erre a tárgyalásra meghívtak mindazok, a kik az ügyben legközvetlenebbül érdekelve vannak, mint Rémi úr, Sigray úr, dr. Radocza János úr, Weisz Manfréd úr és többen. Mi, alázattal alulírottak, nem vagyunk ugyan elnökei semmiféle konkurrens villamos vállalatnak, még csak alelnöke sem; nem vagyunk részesei fővárosi személtuvarozási vállalatoknak, nem vagyunk birtokosai az újpesti út mentén semmiféle telkeknek, de mindazonáltal a legközvetlenebbül érdekelt felei vagyunk ez ügynek, mert a mi megváltozásunkról van szó.

Kérdezzük tehát a tekintetes polgármesteri hivatalt, hogy ha már részt vehetnek a tanácskozásokban és tárgyalásokban mindazok, a kik érdekeltségükönél fogva az ügyet tehetségükhöz képest igyekeznek hátramosztítani, miért ne vehetnének azokban alulírottak és társaink is részt, kiknek legőszintébb óhajunk az, hogy a villamos megváltás korszaka mentül hamarabb bekövetkezzék!

Jogezimünk alaposabb, érdekeltségünk közvetlenebb minden más jogezimnél és érdekeltségénél! Szakértelmünk meg csak felér a fentnevezettekével!

Bizalommal várjuk a kegyes elintézését és reméljük, hogy legközelebb már nekünk is megengedtetik a tanácskozásokban, hol rólunk és érdekeinkről van szó, szerény tehetségünkhez képest résztvenni. Alázattal

Görhes és Villám  
lóvasuti alkalmazottak.

A mult számban közölt rébusz megfejtése:

### Kettőn áll a vásár.

A beérkezett 152 megfejtő neve közül a sorsolásnál **Dávid Nándor** uré (Új-Bátoron) huzatott ki neki a jutalmat (Mujkosék évkönyve 1895-re) a kiadóhivatal megküldi.

## SZERKRSZTŐI SUBROSA.

Sz. k. Gondoskodtunk róla. A vázlat ugyan elkésett, de azzal hízogunk magunknak, hogy a mi koncepczióink is tetszeni fog. — **Fogadók.** Az a fél nyert, a mely azt állította, hogy Kóbor Tamás igenis élő lény s hogy a «Hét»-ben megjelent arczkép igazi fotográfia és nem képzelet-szülté karrikatúra. Tehát fizetni azt a pezsgőt! — **D-i A.** Bocsnát! Az illető, csak nem régen hirdette egy versében, hogy ő csak a szent költészetnek él s a szent költészetet csak magáért a költészetért kultiválja — aztán mégis minduntalan vásári portékával áll elő. Mi csak ezt akartuk meglegyinteni. — **K-tz J-né.** Hát van, a ki megtagadja a p. m. czímet? De ha van is, bátran megkövetelheti azt tőle, vagy bizza rá, hogy találjon ki helyette jobbat, megfelelőbbet, mert ez a czím már a legesélyesebb, a mit mindenki készségesen megadhat. — **D-d N-r.** Örülünk, hogy önnél az «Üstökös» lefőzte a lutrit. — **F-y K-n.** Magunk is gyanakodunk, hogy a nemzeti szövetségzet valami politikai lólabát takar, mert feltűnő, hogy vezérférfiai mind nem a mi embereink közül valók s az egy Justhot alkalmasint csak gimplinek csípték be. Kívánjuk, hogy ne úgy legyen.

Több kéziratról jövőre.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: Szabó Endre.

Czímre ügyelni tessék!

## GŐZCSÉPLŐK.

Szigoruan a magyar gazdasági viszonyokhoz alkalmazott -yártmányok.

Az összes gazdasági gépeket tartalmazó árjegyzékkel, szakbavagó felvilágosítással és tanácsesal, árak és feltételek közlésével szivesen és díjmentesen szolgál,

ELSŐ MAGYAR  
Gazdasági gépgyár  
részvény-társulat,

Gyártelep: Külső-váczi-ut 7. szám.

Czímre ügyelni tessék!



# A szenvedő emberiség vigasztalása és segélyére!

## Pántlikagilisztá fejestől

a páfránytokocskák által, fájdalom nélkül, jótállás mellett, a legrövidebb idő alatt (6 percz alatt) teljesen elhajtatik.

Egyedül valódi kapható:

### Schneider József gyógyszerésznél

Resiczán, Fő-utca 1. (Délmagyarország.)

Sok ezer ember e szérnek készítheti teljes megszűnyülését.



Védjegy.

Szag- és íz nélküli és igen könnyen bevehető.

Ezen kitünő gyógyszer fájdalom nélküli, gyors és biztos eredményéért jótállás nyújtatik. Nem árt, ha pántlikagilisztá-féreg nincs is jelen. — Az életkor megjelölendő.

#### Törvényesen védve.

Egy eredeti doboz pontos használati utasítással a bel- és külföld részére frt 3.50 postai utánvétellel vagy fenti összegnek előre való beküldésével.

A pántlikagilisztá tünetei a következők: az arcz halványasága, bágyadt tekintet, kék szemkarikák, lesonyodás, elnyálkásodás, bevont nyelv, emészthetlenség, étvágytalanság felváltva möbó étvágygal, gyakori rosszullet vagy épen ájulások és szédülés főleg éhgyomornál, egy gombolyag felszállása egész a nyakig, nyálösszegyülemelés, a test megtagadása, gyomorsav, gyomorhév, gyakori felbőfögés, bélgörccs, hengergetés, hullámszerű mozgások, szuró, szívó fájdalmak és szárazság a belekben, szívdobogás, a vérkeringés rendeltenségei különösen nőknél, gyakori véletlenül beálló főfájás, a buskomorságra való hajlam, életuntás és a halál óhajtása.

Továbbá itt minden gyógyszer kapható.

Santalokocskák hatásukban felülmulhatlanok, gyorsan és biztosan gyógyítanak nőknél és uraknál: hügyescsőfolyásokat, folyásokat nőknél és uraknál befeccskendezés nélkül. Egy doboz ára 2 frt 50 kr. — Makacs betegségnél egy dupla adag 4 frt.

Mind egyedül valódián kapható:

### Schneider József gyógyszerésznél

Resiczán, Fő-utca 1. (Délmagyarország.)



Olcsó csehországi

## Lágytoll!

10 font uj, jó, fosztott, pormentes 4 frt 80 kr. 10 font jobb 6 frt. 10 font hó-

fehér pehely, lágy, fosztott 9, 12, 15 frt. 10 font félpehely 6, 7, 20, 9 frt. 10 font hófehér, pehelyágy fosztatlan 12, 15 frt. pehely 1.80, 2.40 3, 3.30 frt fél kilonkint. Paplan, nagyon jó 2 frt 30 krtól feljebb. Szétküldés bérmentés utánvétellel. At-cserélés és visszavétel eszközölletik. Megrendeléseknél kérem a címre pontosan ügyelni.

Sachscl Benedek

Clattau 100 Csehország.

## A MAGYAR ASZFALT

részvénytársaság

Budapest, Andrassy-ut 30.

Elvállalja jótállás mellett

legolcsóbban

aszfalt-burkolatok

fektetését és

nedves lakások,

pinceszék stb. gyökeres

szárazzátételét.

TELEFON.

UJI!

UJI!

### SVEICZI ASZTALBILLÁRD

felállítva 50x50 cm. nagyságú, finom díofa-imitáció, koczka-, hölgy-, malom-, bárány- és farkas-játékokkal, tehát ötféle játékkal és így többféle társaságoknak megfelelő, különösen vendéglősöknek majdnem nélkülözhetlen. Ára az összes hozzátartozó eszközökkel együtt 1 frt 75 kr., bérmentve szállítva bármely postaállomáshoz.

Ha a tárgy nem felelne meg, ez visszavéteket és a pénz minden levonás nélkül visszaadatik.

Gyártás és szétküldés:

**Knechtl's**

Erzgebirgs Holzindustrie által

Bleisstadt (Csehország).

Viszontelárusítóknak százalék. Képviselők kerestetnek.

### Fényképek!

Női mintatanulmányok után, szeptégek, ábránd képek, pikantériák, 100,000-féle gyönyörű újdonságok, a világ legnagyobb és legszebb gyűjteménye! Árjegyzék kapható 15 kr. levélbelyeg beküldése után, Pompás mintaküldemény 60 árb kisebbített fényképpel 3 frt. — Utánvéteket nem eszközöl-  
tetnek.

Ari Company Box 325

Amsterdam (Holland).

Porto Hollandiába 10 kr.

### Ritkaságygyűjtők

mindig találnak nálunk újdonságokat és ritkaságokat. Kimerítő árjegyzéket level-lap és válasz bérmentés után küld a

«Sanitas» Verlag

Amsterdam (Holland),

Box.

# „Margit“

gyógyvíz

(Magyar Selters).

Kipróbált, elismert gyógyszer a tüdő, gége és a gyomor bántalmainál.

Ragályos **kolera** betegségek alkalmával édes víz helyett kitünő gyógyszer.

Borral használva általános kedveltségnek örvend.

Kizárólagos

főraktár

**Édeskuty L.**

os, és kir. és szerb kir. udv arányos szállítónál, Budapeston.

Kapható minden gyógyszerárban, fűszerkereskedésben és a vendéglőkben.

## Szt.-Margitszigeti gyógyfürdőhely, Budapest.

A 43-7° C gyógyvíz kitünő eredménnyel használtott mint fürdő, mint gyógyital és belégzésre a következő kóralakok ellen: **köszvény, csúsz, zsábák, idült kútegek, máj-, gyomor-, bélbántalmak, hólyaghurut, női bántalmak, garat, gége-, tüdőhurut és idegbántalmak.** Van villamos fürdő és Kneipp-fele gyógymód, pormentes levégő, 300 vendégszoba, társalgási terem, posta, telefon, távirda, gyógyszerár és elismert jó konyha. Rendelő fürdőorvos dr. **Bauer Antal** főhercegi udvari orvos. Naponta katonai- és cigányzene. Hajóközlekedés félóránként.

Fürdőidény tartama május 1-től szeptember 30-ig. A szobaáraknál május és szeptember hóban 30% engedmény.

Árszabály kívánatra bérmentve megküldetik.

A Szt.-Margitszigeti gyógyfürdő-felügyelőség Budapeston.

## A PESTI NAPLÓ

a legértelmesebb és legszebben kiállított napilap és emellett a legolcsóbb is.

Előfizetési feltételek:

Esti és reggeli lap együtt egyszerre küldve a vidékre:

Egész évre	14 frt — kr.
Fél évre	7 frt — kr.
Negyed évre	3 frt 50 kr.
Egy hónapra	1 frt 20 kr.

Naponkint kétszer, reggeli és esti kiadás külön-külön a házhoz vagy postán küldve Budapeston és a vidékre:

Egész évre	18 frt — kr.
Fél évre	9 frt — kr.
Negyed évre	4 frt 50 kr.
Egy hónapra	1 frt 60 kr.

A „PESTI NAPLÓ” KIADÓHIVATALA.

Ferenciek-tere 4. sz (Athenaeum-épület.)

# REMONTOIR ANCRE 95.

Ugyanolyan, mint az alanti rajz.

Aezéloxid-ezüst.  
Elsőrangú gépezettel, pontosan regulálva.

Önműködően mutatja a másodperczeket, perczeket, órákat, napokat, hónapokat és a hold változásait.

Arjegyzékek ingyen és bérmentve.



Kicserelések készségei eszközöketnek.

18 forint. — 24 forint.

Ha az áru nem felel meg, a fizetett összeg visszatérítették, tehát minden risico nélkül van a megrendelés.

A szétküldés utánvét mellett, vagy az összeg előzetes beküldése után történik.

Schweizer Uhren-Manufactur  
LOUIS SCHMIDT Cassel (Németország.)

# Lipik

## JÓDFÜRDŐ SZLAVONIÁBAN.

Kitüntetve: Budapest 1885. London 1892. Bécs 1894. Róma 1894.

Vasuti állomások: **Pakratz-Lipik (déli vasut), menettérli jegyek 33<sup>o</sup> árengedménnyel és Okucsan (m. á. v.) szónatarifa.**

Egyetlen jódos alkalikus hőforrás a kontinensen. Allandó hőfoka 64 C. Hegyek által védett égalj.

A lipiki hévíz nagymennyiségű natrontartalmánál (**magyar Ems**), valamint magas hőfoka és jódos összetételével fogva ivó- és fürdő-kura gyanánt a legjobb sikerrel használtatik a test nyákhártyáinak mindennemű hurutos bántalmainál (gyomor-, bél-, gégehurut stb.); csuzos és köszvényes bajoknál e forrás első helyen áll az európai források között, ugyszintén mirigy- és vérbajoknál, görvélykórnál, izadmányoknál stb. is. Mint hivatalos fürdőorvos **dr. Marschalko Tamás** működik.

Legnagyobb fényvel és pompával berendezett és szinpaddal ellátott gyógyterem, új étterem és kávéházi helyiségek, nagy új gyógyszállók. Villamos világítás. Igen kiterjedt árnyékos park. Pompás és nagy fedett sétány bazarhelyiségekkel, a legnagyobb luxussal és kényelemmel berendezett porcellán, márvány és izzasztófürdők, terjedelmes fürdőmedenczék (Tepidarium).

### Jódviz-szétküldés

mindig friss töltésben az igazgatóság által. Főraktár Magyarországon: **Edeskuty L.** Budapest; Ausztriában: **Ungár S.** Bécs. Jasomirgottgasse 4. **Mattoni Henrik** Bécs, Tuchauben, valamint minden nagyobb droguistánál. — Bármily felvilágosítással készséggel szolgál

a lipiki fürdőigazgatóság.

A nekünk bemutatott számtalan megbízható hiteles közzévetést folytán ezen orvostudor legmelegebben ajánlható.

### Titkos betegségeket,

flatakorli bűnököt, az elgyengült férfierőt magömléseket, a bujakornak utókövetkezményeit, női bajok bármennyire is üdültek, valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a magtalanúság egyik főokozója és bőrbetegségeket gyógyít új gyógy mód szerint biztos sikerrel gyorsan és alaposan

### DR. GARAI ANTAL

orvos, sebész, szülész és szemész-tudor, volt csász. kir. oszt. főorvos.

Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-utca 1. szám.

II. emelet, bejárat a lépcsőnél.

Rendel: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 8 óráig. Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszoltatik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. — Nőknek külön váróterem.

Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. Garai Antal-nál megrendelhető.

### NÉPSZERŰ UTMUTATO

(már a 12-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű gyógykezeléséhez című könyv. volt ára 2 frt 50 kr., most csak 90 kr.

A könyv jól becsomagolva 1 forint beküldés mellett bérmentve küldetik meg.

A könyv tartalma I. Az ivarszervek leírása. — II. A nemi élet ébredése. — III. Az önfertőzés és az éjjeli magömlések. — IV. A hügcysötakar (tripper) és hügcysöszükületek. — V. A bujakor (siphilis). — VI. Fehérfolyás. — VII. Elgyengült férfierő. — VIII. Női magtalanúság. IX. Az ivarszervek megbetegedésének főtenyezője a prostitucio.

UJ!

### Zenélő sétabot.

UJ!

Elegáns bot fémgombbal, a melylyel bárki a legszebb dallamokat eljátszhatja. Ujdonság! Igen kellemes házi zene és mulattató kirándulásoknál. Darabja csak 2 frt, utánvét vagy a pénz előzetes beküldése mellett (levélbélyegjegyekben is).

O. KIRBERG, Düsseldorf a. Rhein.

# GUMMI

és halhólyagok, francia gyártmány, orvosi tekintélyek által is megbeszélve és különösen ajánlva. Tuzatonkint 60 kr., 1., 2., 3., 4., és 5 forint. **Capottes Americains** tuzcztaja 2 frt, **Safetti Sponges**, női övszer, Prof. Lister módszere, tuzcztaja 1., 2., 3 és 4 frt. **Ujdonságok. Pelyporus avenge** 1 frt 50 kr. Ujon javított női övszer 1886. márcz. 22-dike óta forgalomban. nagy előnyökkel bír. nagy kedveltség miatt a **Ballato** des **femmes** 3 frt. Valólian csak

### FEITEL LIPÓT-nál

kapható. **Wien, L. Kärntner-strasse** Nr 63/C. cs. k. kereskedelmi törvény-székkel bejegyzett czég és **Páris, 13. Rue des petites Ecuries**, keszpenz vagy utánvét mellett. — Egyetlen párisi képviselet Ausztria-Magyarország részére. — Egy teljes, használható 12 drbot tartalmazó minta-colectio 1 frt 80 kr. Magyar levelezés



# „THE GRESHAM“

ELETBIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG LONDONBAN.

Fiók Magyarországon:	Fiók Ausztriában:
<b>BUDAPESTEN,</b> Ferencz József-ter 5. és 6. a társaság saját házában.	<b>BÉCS,</b> Gissellastrasse 1. a társaság saját házában.
A társaság vagyona 1892. deczemb. 31-én Évi bevétel biztosítás és kamatokban 1892. évi deczember 31-én... Kifizetések biztosítási és járadéki szerződések s visszavásárlások stb. a társaság főnállása óta (1848)...	frank 125.305.151.—
A legutóbbi 18 havi üzleti idő alatt a társaságnál... értékig nyújtattak be ajánlatok, mi által a társaság főnállása óta benyújtott ajánlatok összértéke... értékre megy.	“ 22.840.056.—
Prospektusokkal és díjtáblázatokkal, melyek alapján a társaság kötvényeket kiállit, továbbá ajánlatokkal, díjmentesen szolgálak az osztrák-magyar monarchia minden nagyobb városában az ügynök urak és a magyar és osztrák fiókok.	“ 271.905.620.—
	“ 125.732.050.—
	“ 1.853.916.605.—